

我们的节日·春节

我市发出小面额压岁红包倡议

本报讯(记者 陈子玉)“自觉践行移风易俗‘五个统一’，提倡20元、10元、5元小面额压岁红包。”近日，市文明办发起文明过年倡议，市区多家银行积极响应。1月21日，市文明办、人民银行来宾市中心支行、桂林银行来宾城中支行等多部门联合在桂林银行来宾分行营业部网点举办

“共筑文明节俭年”主题活动，引导市民群众节俭、文明过春节。据悉，为方便市民领取小面额新票，市文明办联动金融机构鼓励各银行在自动取款机增加10元、20元小面额新票供应量，让市民不用在柜台排队即可轻松领取。当天，主办方还通过有趣的讲解，向市民讲述小面额压

岁钱背后蕴含的文化意义，鼓励大家以实际行动响应节俭过年的号召。参与活动的市民领取小面额压岁钱的同时，还获赠印有移风易俗、节俭生活宣传元素的零钱包。

“提倡小面额压岁钱和移风易俗理念，让我们深刻感受到传统节日也能有新过法，为新的一

年营造了积极向上的社会风气。”市民李欣悦说。

当天，书法爱好者还挥毫泼墨，将一副副饱含勤俭、文明寓意的对联赠给市民，为节日增添了浓厚的文化氛围。

下一步，市文明办将继续携手各界力量，共同推动文明新风蔚然成风。



“来融之友”齐聚 共话融媒发展

本报讯(记者 韦鑫)1月24日，兴安、象州、武宣、忻城、金秀、合山6个县(市、区)宣传部、融媒体中心代表齐聚来宾市融媒体中心举办“来融之友”沙龙活动，共话融媒改革创新之路。

当天，“来融之友”一行通过观看宣传片、现场参观、座谈等方式，深入了解来宾市融媒体中心在融合改革方面的具体举措和工作成效，共同探索媒体融合与技术创新的新思路、新路径。

作为全国市级媒体深度融合创新发展试点，来宾市融媒体中心抢抓试点发展机遇，初步探索出一条具有来宾特色的媒体深度融合创新发展路径。“来宾市媒体融合改革”案例入选《中国新闻年鉴》媒体融合创新案例和国家广电智库案例、广西改革案例，荣获“全国媒体融合技术应用创新案例奖”、全国市级媒体建设标杆单位等10多项荣誉，并在《中国新闻年鉴》年会暨首届媒体融合创新案例研讨会上作主旨发言，在第四届中国广电媒体融合发展大会、第61期全国报社负责人岗位培训班上先后以《以“四创”促“四融” 探索媒体深度融合发展新路径》为题作经验分享。

座谈会上，大家畅所欲言，一致认为来宾市融媒体中心在融媒改革等方面的探索和创新，不仅提升了新闻报道的效率和品质，更为媒体融合改革注入了新的活力，为全市的媒体融合发展树立了标杆。大家表示，将进一步加强各融媒体中心之间的沟通与合作，在采编业务、经营创收等方面积极推进市融媒抱团融合改革，围绕中心任务，服务发展大局，共同致力于多出精品新闻和爆款产品，以满足人民群众日益增长的信息需求。同时，也将积极践行先进理念，勇于应用前沿技术，发展新质生产力，不断提升采编业务能力，提高媒体的传播力、引导力、影响力和公信力，为媒体发展提质增效注入强劲动力，让主流媒体的声音更加响亮、更加有力。

武宣县总工会启动暖“新”服务活动

武宣讯“你们辛苦了，先喝一碗热粥”“喝了粥，全身都暖暖的，心里也很暖。”1月20日，武宣县总工会在县城马鞍山广场户外劳动者爱心驿站启动暖“新”服务季活动。接过工作人员递来的早餐，刚值完夜班的环卫工人激动得连声道谢。

当天，工作人员除给外卖小哥、环卫工人等新就业形态劳动者提供早餐外，还邀请书法爱好者、医护人员开展免费书写春联、健康检查等系列暖心活动。现场播放着喜庆的音乐，书法爱好者挥毫泼墨，墨香四溢之间，一个个苍劲有力的字体跃然纸上，散发着浓浓的年味，中华优秀传统文化在此刻得到生动传承。

据悉，武宣县总工会还将在城北爱心驿站、东环路加油站“工会爱心驿站”等5个区级“最美驿站”，为快递员、网约车司机、货车司机等新就业形态劳动者以及环卫工人等户外劳动者提供暖“新”服务。

近年来，武宣县总工会十分重视新业态新就业群体思想引领和服务保障工作，通过整合社区、企业服务阵地以及工会户外劳动者服务站、“司机之家”等资源，打造各具特色的“爱心驿站”“爱心翼站”“暖新驿站”共计14家，全面覆盖县城主城区，形成1公里服务半径、15分钟步行可达、区域内户外劳动者交叉覆盖的综合服务矩阵。同时，探索新就业形态劳动者入会新模式，广泛开展“冬送温暖”“夏送清凉”等系列关心关爱活动，让新就业形态劳动者时刻感受到党和政府的以及工会组织的温暖。(陈冬梅 文/图)



外卖配送员展示获赠的春联。

市林业局：科普宣传倡新风

本报讯(记者 韦海臣 通讯员 韦秋利 韦宏帅)1月21日，来宾市林业局、广西大瑶山国家级自然保护区管理处、金秀瑶族自治县林业局联合在金秀瑶都广场举办2025年“我们的节日·春节”移风易俗树新风暨林业科普进万家系列志愿服务活动，引导广大群众文明过节，并宣传林业相关法律法规、森林防火、保护珍稀动植物等知识以及推广林业技术。

“春节到了，我们要文明过节，坚决抵制人情攀比，提倡20元、10元、5元的小面额压岁红包。”当天，志愿者们向群众发放文明过节倡议书，并介绍我市

鼓励各村屯设立公益奖学金，以良好学风培育文明乡风、文明用餐的情况，引导广大群众引领文明新风尚。

记者看到，志愿者们热情地向过往群众、游客发放林业科普宣传册，耐心解答关于林业种植管护、森林防火、珍稀野生动植物保护等方面的问题。活动还设置展示区，以图文并茂的形式生动展示大瑶山地区丰富的动植物资源，呼吁广大群众积极参与绿美生态建设，携手共建人与自然和谐共生的美丽来宾。

“节日就应该文明娱乐，远离酗酒、赌博。”广大群众纷纷对此

次活动点赞，表示要更加关注身边的绿色环境，为保护美丽家园贡献一份力量。

据悉，此次活动共发放宣传手册、海报等400余份，发放移风易俗倡议书150份，受众150余人。下一步，市林业局将继续开展系列科普宣传活动，加大林业知识科普宣传力度，努力在全社会营造爱绿植树绿绿浓厚氛围，让更多人了解林业、关注林业、参与林业。

推进移风易俗 助力乡村振兴

春节集市热腾腾 理性消费年味浓

本报讯(记者 章嵩鸣)1月24日，主城区来宾中心集贸市场一楼人山人海，热闹非凡。摊位上，糖饼糕点、水果干货和福贴对联等商品琳琅满目，吸引众多市民前来采购年货。值得注意的是，热闹之余，文明过年新风尚成为市场里一道靓丽的风景线。

记者在现场看到，市民群众自觉遵守公共秩序，有序穿梭在摊位间，不拥不挤、不抢不抢，遇到老人和小孩主动让道，展现出尊老爱幼的良好道德风尚。询价时，市民礼貌客气，与商家交流融洽；挑选商品时，注意动作幅度，避免货物掉落。采购过程中，大家比以往更注重节俭与理性，不盲目跟风，而是根据家中实际需求适度采购。可见，不浪费、不铺

张、不奢侈已成为市民春节消费共识。

“春节是中国人最隆重的节日，尽兴的同时也不能丢掉勤俭节约的传统美德。”挑选糖饼时，市民韦香兰对年幼的孙子说道。她告诉记者，为了避免造成食物浪费，今年她不再过度准备年夜饭，而是过一个节约而温馨的新年。

文明采购、理性消费、节俭过年，今年春节，广大群众正以一种更理性、更环保、更文明的过节方式，共同营造简约、和谐、美好的节日氛围，让春节回归阖家欢聚、传递亲情、辞旧迎新的本质。



长岭社区：集体经济结硕果 村民喜提“年终奖”

本报讯(通讯员 章安连 记者 刘维)“分红领钱了!”1月21日上午，兴宾区河西街道长岭社区长岭村迎来一年一度的分红大会，村民们早早来到现场，有序排队领取分红。

当天，长岭村股份经济合作社负责人详细介绍2024年度集体经济收支及收益状况，为1291名村民发放红利共计165万元。居民蒙世亮紧握着刚刚领取的现金，激动地说：“今天再次领到分红，我非常开心。希望村里的合作社能够发展得越来越好，分红一年比一年多。”

据了解，长岭村股份经济合作社自2020年底成立以来，在上级党委和政府的指导和支持下，勇于探索农村集体产权制度改革新路径，积极探索多样化的发展方式。通过实施物业出租、资产参股等多种运营模式，有效整合村集体资源，并取得显著效果。

长岭村集体经济合作社年底分红，是实施乡村振兴战略开花结果的生动写照。新的一年，该合作社将继续带领全体村民深耕集体经济，争取为村民带来更多红利。



来宾农商银行：趣味运动迎新春

本报讯(记者 邓齐河 通讯员 陆建勋 文/图)近日，来宾农商银行在市体育馆举办迎新春趣味运动会，点燃了全行职工的热情与活力，为即将到来的新春佳节增添浓厚的喜庆氛围。

赛场上，欢呼声、呐喊声交织在一起。旱地龙舟比赛现场，各小组队员骑上龙舟，喊着响亮的口号奋力向前；合力建塔项目中，参赛选手精准操控长绳和挂钩，将一个盒子吊起叠放；接绣球比赛中，队员们默契配合，欢笑声不断。抽奖环节更是将气氛推向高潮，获奖的职工满心欢喜地领取丰厚奖品，并将这份喜悦与幸运传递给每一个人。

活动还设置新春游园会，职工们带着孩子一同参与趣味游戏，“转盘飞镖”“灵蛇出击”“点球大战”等8个游戏项目不仅考验孩子们的勇气与智慧，更让大人找回了久违的童心与欢乐，在欢声笑语中传递着新春的喜悦与祝福。

此次运动会，不仅让职工在紧张的工作之余得到了放松，更增强了团队的凝聚力和向心力。来宾农商银行将继续为职工提供更多丰富多彩的文体活动，提升职工的身体素质和团队意识。



合力建塔比赛。

来合社区：翰墨飘香送祝福

本报讯(通讯员 李思宁 记者 章嵩鸣)1月23日，兴宾区城东街道来合社区新时代文明实践站举办2025年“我们的节日·欢乐中国年”来宾市新时代文明实践主题活动，多名书法爱好者以笔为媒、以墨传情，为社区居民送上饱含祝福的新春礼物。

“金龙腾飞送祥瑞，银蛇曼舞报平安”“喜居宝地千年旺，福照家门万事兴”……活动现场墨香四溢，热闹非凡。在居民期待与赞叹的目光中，3名书法爱好者挥毫泼墨，挥毫自如。在他们笔下，行书

流畅自然，楷书端庄大气，隶书古朴典雅，可谓各具千秋、韵味深长。不一会儿，一副副对仗工整、寓意吉祥的春联就跃然纸上，字字句句都寄托着大家对美好生活的热切向往。热闹的气氛吸引越来越多居民前来领取春联，浓浓的年味萦绕在每个人的心间。

由于社区里部分孤寡老人、残疾人行动不便，志愿者们还将写好的春联和“福”字逐一送上门。每到一户，志愿者们都与居民亲切交谈，细致询问他们的生活情况，并送上真挚的新春祝福。

爱宾社区：多彩活动贺新岁



书法爱好者为居民书写春联。

本报讯(记者 巫荣双双 通讯员 门丹华 曾菁菁 文/图)近日，兴宾区河西街道爱宾社区携手市纪委监委机关、市自然资源局等多个单位开展新时代文明实践“我们的节日·春节”主题文化活动，共同营造温馨和谐的节日氛围，进一步弘扬社会主义核心价值观。

活动于1月16日晚在爱宾社区百姓大舞台拉开帷幕，舞蹈、歌曲、走秀、三句半等丰富多彩的节目轮番上演，给现场居民带来了一场视听盛宴。《棒棒糖》《小花朵》《防诈骗》等节目更是赢得居民们的阵阵掌声。晚会还穿插安全知识和反

诈骗知识问答环节，居民们踊跃参与，收获安全知识的同时还获得了精美小礼品。“节目很精彩，邻居们都围坐在一起观看表演，这样的活动很有意义。”居民谭必礼点赞道。

17日上午，一场“移风易俗·惠民暖心”活动在爱宾社区小广场举行，现场热闹非凡，来自市自然资源局书法爱好者的挥毫泼墨，将写好的春联和“福”字赠予居民。义诊区域，医疗团队细心地为居民提供免费健康咨询和基础体检服务，并根据检测结果给予专业的建议。另一边，志愿者还为社区居民免费理发。

镇北社区：共筑节俭新风尚

本报讯(通讯员 黄秋婷 记者 韦海臣)1月23日，兴宾区城东街道镇北社区联合辖区爱心商铺共同举办以“岁末宣传崇尚节俭共筑移风易俗新风尚”为主题的宣传活动，营造文明、和谐、美好的社会氛围。

当天，正值南方小年夜，活动现场热闹非凡。志愿者用通俗易懂的

语言向居民讲解移风易俗的含义及其重要性，并通过列举具体事例，引导大家转变思想观念，崇尚科学健康文明环保的生活方式。生动的讲解让居民们深刻认识到节俭与环保的重要性，纷纷表示将在日常生活中积极践行文明新理念。

活动现场还组织了包饺子活动，韭菜猪肉、香菇木耳猪肉等口

味的饺子馅料香气扑鼻，居民们一边包饺子，一边交流心得，现场气氛温馨而欢乐。待饺子煮熟，孩子们更是吃得津津有味，脸上洋溢着纯真的笑容。

节约光荣 浪费可耻



爱心温暖特殊儿童

1月23日，市文化广电和旅游局与市图书馆组织开展关爱残疾儿童主题活动，通过爱心慰问、送“福”贴“福”、阅读辅导等多种方式，为特殊儿童及其家庭送去新年祝福。当天，志愿者除了给特殊儿童家庭送上米、油等生活物资，还给孩子们赠送绘本书籍，

心系困难残疾人

近日，来宾市肢残人协会联合“良知公益”机构，为兴宾区正龙、良江、城厢、蒙村、高安等乡镇街道的16户困难残疾人家庭送去党委、政府的关怀和社会的温暖。活动中，志愿者每到一户家庭，或帮忙打扫卫生，或与慰问对象拉家常，帮助他们解决困难。此次走访

走访慰问“一老一小”

1月23日，广西来宾金融投资集团有限公司第一党支部携手市民政局、市慈善总会等单位，在市社会福利院开展“老小共聚庆新春”志愿服务活动，为福利院的“一老一小”送去新春关怀和慰问品，让他们感受到社会的关爱。(巫红丹 吴清文)

春节期间广西天气平稳

春节假期(1月28日至2月4日)，广西天气趋势如何?会有冷空气来“拜年”吗?1月24日，记者从广西气象部门举办的新闻发布会上获悉，今年春节假期广西天气总体平稳，没有强降温降雨过程。

广西气象首席预报员李生艳介绍，预计假期前期(1月28日至31日，除夕到正月初三)广西以多云到晴的天气为主，气温回升，高寒山区和桂东北局地有霜冻、冰冻;后期(2月1日至4日，正月初四到初七)有冷空气影响广西，气温小幅下降，伴有小雨。

值得注意的是，春节期间，受寒潮影响，广西将出现强降温、降雨和大风天气。各地气温或下降8℃-10℃，局地12℃以上。高寒山区和桂东北局地有雨夹雪、冰冻和道路结冰，北部地区伴有偏北风5-6级、阵风7-8级，北部湾海面阵风达9-10级。

气象部门提醒，假期期间广西气温起伏，温度较低，公众需注意气温变化，及时增减衣物，预防心脑血管和呼吸道疾病。需注意用火用电安全，谨防一氧化碳中毒。同时，应注意防范低温雨雪冰冻天气对春运交通和旅游出行的影响，建议市民提前做好出行规划。海陆风力会明显加大，水面作业、滨海和海岛旅游需注意防风避风，低空表演、室外活动需关注大风影响。此外，近期广西降水仍明显偏少，森林火险气象等级仍较高，需继续做好森林防火工作。(据广西新闻网)